
Ata da 1ª (primeira) reunião ordinária de 2019 da Terceira Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães, realizada no dia 04 de fevereiro de 2019 às 19:00 horas
sob a Presidência do Evandro Lott Moreira, que cumprimentou a
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a
chamada inicial dos vereadores a qual estava ausente o vereador
Laércio  Alves  de  Lima  que  está  licenciado  se  recuperando  de
acidente automobilístico. Como houve número regimental, declarou
abertos  em  nome  de  Deus  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os
vereadores procederam com a oração do pai nosso para o bom
andamento  dos  trabalhos.  O  senhor  presidente  determinou  ao
senhor  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos  ofícios
protocolados  na  casa.  Dando  continuidade  aos  trabalhos,  o
presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos
projetos de lei a darem entrada na casa; Veto ao Projeto de Lei
Ordinária  número  27/2018,  que  dispõe  sobre  a  criação  e  o
funcionamento do Canil  Municipal e dá outras providências; Veto
ao Projeto de Lei Ordinária número 38/2018, que dispõe sobre a
autorização para  a  Câmara Municipal  de Guanhães promover  a
doação de veículo à Associação de Caridade Nossa Senhora do
Carmo e dá outras providências; Veto ao Projeto de Lei Ordinária
número 57/2018, que dispõe sobre a autorização para a Câmara
Municipal de Guanhães promover a doação de veículo ao Lar São
Vicente de Paula e dá outras providências; Projeto de Lei Ordinária
número  59/2018  que  dispõe  sobre  a  criação   do  Conselho
Municipal  de  Direitos  da  Pessoa  Idosa  (CMDPI),  e  dá  outras
providências;  Projeto  de  lei  ordinária  número  001/2019  que  dá
denominação  de  via  pública;  Projeto  de  Lei  Ordinária  número
002/2019 que autoriza a Prefeitura Municipal a proceder à limpeza
de terrenos baldios particulares e dá outras providências; Proposta
de Emenda à Lei Orgânica número 001/2019 de 01 de fevereiro de
2019. Em seguida, o senhor presidente procedeu com a leitura da
portaria  de  número  01/2019  que  nomeia  as  comissões  de
Legislação  Justiça  e  Redação,  Obras  e  Serviços  Públicos
Municipais  e  Comissão  do  Orçamento  Finanças  e  Tomada  de
Contas.  Prosseguindo com a execução dos trabalhos,  o  senhor
presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos
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expedientes;  Moção  de  pesar  número  01/2019  e  indicação  de
número  01/2019,  ambas  de  autoria  do  vereador  Nelci  Pereira
Chaves;  Indicações de número 02 e 03/019 e requerimentos de
número  03,  04  e  05/2019  de  autoria  do  vereador  Mauro  da
Conceição  Neves  de  autoria  do  vereador  Mauro  da  Conceição
Neves; Indicações de número 04 e 05/2019 de autoria do vereador
Geraldo  Ferreira;  Indicações  de  número  06,  07  e  08/2019  de
autoria  do  vereador  Carlos  Aparecido  da  Silva;  Indicações  de
número 09, 10 e 11/2019 e requerimento de número 07/2019 de
autoria do vereador Bruno Pires de Souza; Indicações de número
12, 13, 14 e 15/2019 e requerimentos de número 01 e 02/2019 de
autoria do vereador Nivaldo dos Santos; Indicações de número 16
e  17/2019  e  requerimento  de  número  06/2019  de  autoria  do
vereador Daniel Barroso e moção de número 02/2019 de autoria
conjunta de todos os vereadores da Casa. O Presidente colocou os
expedientes  em discussão.  Com a palavra,  o  senhor  presidente
falou a respeito dos riscos associados as barragens de rejeito de
minerio,  parabenizando  o  vereador  Daniel  Barroso  pela
apresentação da Emenda à Lei orgânica número 001/2019. Com a
palavra, o vereador Lucimar cumprimentou a todos os presentes e
manifestou o desejo de que o ano de 2019 seja um ano tranquilo e
falou  a  respeito  dos  riscos  de  barragens  de rejeitos  de  minério
ressaltando  também  a  importância  da  Emenda  à  Lei  Orgânica
apresentada  pelo  vereador  Daniel  Barroso.  Com  a  palavra  o
vereador Lucimar manifestou o desejo de apresentar moções de
pesar. Com a palavra, a vereadora Anídia cumprimentou a todos os
presentes e manifestou desejo de agradecer a Deus por tudo e
todos.  Com  a  palavra,  o  vereador  Evandro  Alvarenga
cumprimentou a todos os presentes manifestando um desejo de
um ano de 2019 harmonioso e disse ter orgulho de ter trabalhado
em  instituição  pública  ligada  à  engenharia.  Manifestou  ainda  a
importância de se discutir a respeito de barragens é necessário se
analisar todas as possibilidades. Com a palavra, o vereador Daniel
cumprimentou a todos e disse que gostaria do apoio dos demais
vereadores da Casa para a aprovação da Emenda à Lei Orgânica
número 001/2019 e que é necessário que seja tratada com rigor a
questão da construção de barragens de rejeito de minério. Disse
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ainda que espera que sejam atendidas as indicações enviadas ao
executivo.  Concluiu  que  apesar  de  ser  recesso  em  janeiro,  os
vereadores  continuaram  trabalhando.  O  vereador  Geraldo  disse
que  irá  continuar  lutando  pelo  guanhanense.  O  vereador  Bruno
parabenizou o vereador Mauro pelo acompanhamento das obras
de  construção  da  quadra  do  bairro  Alvorada  que  está  para  ser
inaugurada. Cobrou pelo atendimento de sua indicações pedindo
atenção do secretário de obras para o Distrito. O vereador Daniel
parabenizou a atuação do vereador Bruno e disse que o vereador
já consiguiu muito para o Distrito e fica triste em ver que apesar de
suas conquistas, a prefeita insiste em convidar o seu adversário
político e aliado da prefeita para acompanhar as obras. O vereador
Carlos aproveitou a presença do secretário de obra para cobrar por
suas indicações, em especial da limpeza dos ribeirões da cidade. O
vereador Nelci cobrou pelo recapeamento das ruas do Distrito de
Correntinho, dizendo que as ruas são só buracos. Agradeceu pelas
obras de patrolamento da estradas vicinais, mas disse que ainda
há muitos pontos críticos a serem patrolados. Apresentou indicação
oral pela manutenção na ponte que liga a Rua Treze de Maio à
Avenida Milton Campos onde a cabeceira da mesma teve um leve
afundamento.  O  senhor  Secretário  procedeu  com  a  leitura  do
Requerimento  08/2019.  O  vereador  Mauro  tomou  a  palavra  e
cobrou respostas pelo início das atividades dos COMBEM. Disse
também que o adiamento do resultado do Processo Seletivo é um
desrrespeito com a população. Disse que ao questionar sobre as
vagas  de  creche  recebeu  como  resposta  que  são  as  mesmas
deixadas  pelo  último  gestor.  Que  há  muitas  informações
desencontradas.  Cobrou  ainda  pela  manutenção  da
retroescavadeira que está parada a aproximadamente oito meses.
Disse que se há algo errado na gestão anterior  que se leve na
justiça, para que possa ser dado continuidade aos trabalhos sem
prejudicar a população. Concluiu que o tempo de experiência da
nova gestão já se passou. O vereador Osmar tomou a palavra e
disse  que  não  viu  nenhuma atitude  do  SAAE para  melhoria  do
fornecimento de água, que a autarquia apenas cobra o uso racional
dos consumidores. Que além de tudo houve reajuste de onze por
cento nas contas de água. Aproveitou a oportunidade da presença
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do secretário de obras para agradecer pela ponte reformada do
Córrego  do  Contendas.  Aproveitou  também  para  pedir  pela
infraestrutura do bairro Nova União. Justificou o pedido da auditoria
no SAAE, pela crise vivida pelo Município e ao fato de servidores
da autarquia estarem sofrendo perseguições. O vereador Lucimar
retomou a palavra e disse que o Município possui vários ribeirões e
conseguentemente muita água. Que se tivesse tratando essa água
o  Município  não  estaria  em  tamanha  crise.  O  vereador  Osmar
tomou  a  palavra  e  pediu  esclarecimentos  do  jurídico  da  Casa
quanto  ao Veto  dos  projetos  de lei  que doaram os  veículos  da
Câmara ao Hospital e Asilo. O vereador Nivaldo tomou  a palavra e
disse  que  há  dois  anos  houve  conversas  da  direção  do  SAAE
sobre projetos de curto, médio e longo prazo. Que por muito menos
o último gestor da autarquia pediu exoneração do cargo. Lembrou
que,  enquanto  prefeito  interino,  pagou  aproximadamente  60  mil
reais em férias prêmio de servidores devidamente jutificados, de
uma folha de pagamento de três milhões. Cobrou pelas indicações
relativas ao Distrito de Taquaral, principalmente pela manutenção
sobre a ponte do Rio Corrente, divisa com Virginópolis. Pediu ainda
pelo  patrolamento  das  estradas  dos  Córregos  de  Taquaral  que
possuem a maior área de transporte escolar de zona rural. Disse
que o fato da prefeita vetar o projeto de doação de uma carro para
o  Hospital  é  uma  falta  de  respeito  com  toda  a  população
guanhanense. Lembrou que só no mês de dezembro a prefeitura
recebeu  mais  de  três  milhões  em  recurso  de  FPM.  O  senhor
Presidente tomou a palavra e lembrou que esteve em reunião na
capital capixaba Vitória, onde foi assinado o termo para construção
da nova linha férrea que ligará a cidade de São Mateus a Sete
Lagoas.  Disse  que  será  um investimento  privado  de  mais  de  6
bilhões  de  reais  em  Minas  Gerais,  com  geração  de
aproximadamente  3.500  empregos.  Lembrou  da  licitação  de
manutenção de iluminação pública,  comparando que a  empresa
está ganhando sem realizar de fato todas as manutenções. Disse
que  recebeu  os  Vetos  da  Prefeita  com  imensa  tristeza.  Que  o
próprio  jurídico  da  prefeitura  está  se  contradizendo  pois,  usam
fundamentos jurídicos divergentes. Disse que foi informado a essa
Casa que havia  problemas na educação devido a existência  de
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irregularidades no Fundeb mas que, como informado a Casa nesta
data,  há  apenas  um  servidor  recebendo  irregularmente  pelo
FUNDEB. Disse que já foi aprovado convocação para a secretária
de educação prestar informações à Casa e que portanto enviará
nova convocação a mesma para estar presente na própria reunião
ordinária  desta  Casa.  O  senhor  Presidente  pediu  ainda  a
revalidação  da  Moção  de  Repúdio  aos  serviços  pretados  pela
atendente da agência da CEMIG em Guanhães. Disse que servidor
público precisa ter carinho com as pessoas. O vereador Geraldo
disse que as férias prêmio é um direito do servidor principalmente
em caso de necessidade e que a situação deve ser verificada. Com
a  palavra  o  senhor  secretário  de  obras  disse  que  está  sendo
elaborado estudo a respeito da pavimentação das ruas do Distrito
de Correntinho e que a estrutura asfáltica das ruas do Distrito está
comprometida.  Disse  ainda  que  uma  das  possibilidades  de
pavimentação  para  as  ruas  do  Distrito  de  Correntinho  é  a
colocação de bloquetes nas ruas e que está muito empenhado em
conseguir  a  pavimentação  das  vias  públicas  do  municipio  e  se
disse  aberto  para  dialogar  com  os  vereadores  da  Casa.   O
Presidente colocou os expedientes em votação sendo por todos
aprovados.  Em  seguida,  solicitou  ao  senhor  secretario  que
procedesse com a chamada final dos vereadores que de acordo
com a  inicial  estava  ausente  o  vereador  Laércio  Alves  de Lima
tendo sua ausência justificada pelo Presidente. Nada mais a tratar,
eu  secretário  ,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida,  se
aprovada, segue assinada por todos os vereadores presentes, Sala
das sessões, aos 04 de fevereiro de 2019.
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